

История внешней политики и дипломатии Иорданского Хашимитского Королевства

Научный руководитель – Усарова Феруза Халматовна

Эргашева Мохидил Давлатмирза кизи

Аспирант

Институт общей и неорганической химии Академии наук Республики Узбекистан,
Высокотемпературные материалы, Ташкент, Узбекистан
E-mail: mohidil4202@gmail.com

Иорданское Хашимитское Королевство - страна на Ближнем Востоке, расположенная между Сирийской Арабской, Иракской Республиками, Государством Израиль и Королевством Саудовской Аравии. История внешней политики и дипломатии этого государства имеет важное значение для понимания его нынешнего положения и взаимодействия с другими странами региона.

Целью исследования является рассмотрение основных направлений внешней политики и дипломатии Иорданского Хашимитского Королевства, также их вклад в комплексное развитие королевства.

Здесь мы рассмотрим основные этапы и особенности внешней политики Иордании, а также ее дипломатические отношения с соседними государствами и крупными мировыми акторами.

1. Становление внешней политики Иордании.

Внешняя политика Иордании начала формироваться в 1946 году, после провозглашения независимости страны от Великобритании. На протяжении первых десятилетий своего существования Иордания стремилась установить стабильные отношения со своими соседями и найти поддержку у крупных международных держав. В связи с этим традиционно выступала одним из ключевых элементов ближневосточной политики США и Великобритании и рассматривалась как специфическая модель непрямої проекции силы акторов на стратегическое пространство Ближнего Востока.

2. Отношения с арабскими странами.

Иордания является членом Лиги арабских государств и активно участвует в региональных проектах и инициативах. Основные партнеры Иордании в регионе – Сирия, Ирак и Саудовская Аравия. Отношения с Сирией и Ираком были напряженными из-за их территориальных споров и конфликтов, но в последние годы наблюдается некоторое улучшение.

Мы также рассмотрим вопрос последовательного проведения курса на интеграцию арабо-мусульманской и либерально-демократической ценностных систем в решении задач социально-политической модернизации; «иорданскую модель» как специфическую форму национального развития арабских государств в начале XXI века; новый формат межцивилизационного взаимодействия Востока и Запада.

Таким образом, развитие внешней политики Иорданского Хашимитского Королевства протекало под воздействием динамических и статических факторов, чему свидетельствовала традиционная ориентация на взаимодействие с западным и арабо-мусульманским мирами.

Источники и литература

- 1) Азимов К.С. Иордания: государство "буфер". URL:<https://cyberleninka.ru/article/n/iordaniya-gosudarstvo-bufer> (дата обращения: 10.04.2004).

- 2) Никитин А.Г. Основные направления внешней политики и политики безопасности Иордании при короле Абдалле II. URL:<https://www.dissercat.com/content/osnovnye-napravleniya-vneshnei-politiki-i-politiki-bezopasnosti-iordanii-pri-korole-abdalle>- (дата обращения: 22.10.2009). 3
- 3) Низам ас-силыс ад-диблумасий аль-урдуний // URL:<http://www.mfa.gov.jo>-визарат хари- джийя-аль-мамляка-аль-урдунийя-аль-хашимийя.